

Etický panel České televize

Usnesení č. 8 ze dne 20. června 2011

k reportážím „Pochyby o férovosti arbitráže Diag Human“ ze dne 29. 3. 2010, „Kauza Diag Human“ ze dne 31. 5. 2010 a „Kauza Diag Human potřetí“ ze dne 25. 10. 2010 odvysílané v pořadu „Reportéři ČT“ na programu ČT1.

Etický panel České televize se na svém letošním 4. řádném zasedání dne 20. června 2011 zabýval dopisem pana Mgr. Davida Kotrise, ředitele právního odboru Ministerstva zdravotnictví České republiky. K posouzení stížnosti měl Etický panel dopis Ministerstva zdravotnictví ČR ze dne 11. března 2011, návrh odpovědi, vypracovaným vedoucí právního útvaru Vladimírou Vocetkové ve spolupráci s šéfredaktorem pořadu „Reportéři ČT“ Jiřím Vondráčkem ze dne 6. května 2011 a záznamy reportáží.

Etický panel neshledal v posuzovaných reportážích z novinářského hlediska rozpor s platným Kodexem ČT ani dalšími vnitřními předpisy České televize. Úkolem Etického panelu však není – a není to ani v jeho možnostech – posuzovat skutkové okolnosti kauzy Diag Human ani hodnotit počínání všech těch subjektů, které se rozhodování v této záležitosti účastní.

Etický panel se může vyjádřit pouze k reportážím, které Česká televize odvysílala, a s jejichž obsahem se členové Panelu seznámili jak jejich sledováním, tak z doslovného přepisu jejich obsahu. V reportážích dostali prostor k vyjádření všichni účastníci sporu a bylo jen na nich, jak této možnosti využili. Pozice stěžovatelem kritizované účasti novináře Jana Urbana byla v reportážích opakovaně a zcela otevřeně popsána, včetně upozornění na období, ve kterém Jan Urban za úplatu pro Diag Human pracoval. Počínání reportérů se Etickému panelu jeví v souladu s obvyklými postupy investigativní žurnalistiky a v reportážích neshledal nic, co by ho opravňovalo k domněnce, že reportéři jednali v zájmu pouze jedné ze stran sporu. Na informování o této i dalších podobných kauzách má česká veřejnost nepochybně plné právo.

V Praze dne 20. června 2011

Prof. RNDr. Helena Illnerová, DrSc.
Prof. Erazim Kohák, Ph.D.
Prof. JUDr. Petr Hajn, DrSc.
Zdeněk Velíšek
Vlastimil Ježek